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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO 

REITORIA 
INSTITUTO DE CIENCIAS EXATAS E APLICADAS

  

ATA DA 109ª REUNIÃO XXXXX

 

 

ATA DA 109ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL

DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS EXATAS E APLICADAS

 

 

Aos quatorze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta e minutos, via
webconferência, reuniu-se o Conselho Departamental do Ins�tuto de Ciências Exatas e Aplicadas para a
109ª reunião ordinária convocada pelo Presidente, Thiago Augusto de Oliveira Silva, com a finalidade de
discussão e deliberação da ordem do dia. Além do sr. Presidente, compareceram à reunião os (as)
conselheiros (as) Lucinéia Souza Maia, Marcos Goulart Lima, Mateus Ferreira Satler, Rodrigo Augusto
Ricco, Eduardo Assis Mar�ns Ramos, Cris�ano Santos Benjamin, Luiz Carlos Bambirra Torres, Fabricio
Javier Erazo Costa, Rita de Cássia Oliveira, Euler Horta Marinho, Hugo Fonseca Araújo, Aline Rocha de
Assis, George Henrique Godim da Fonseca, Sérgio Evangelista Silva, a técnica administra�va Daiane de
Souza Marriel Baêta e a discente Aline Monteiro Gonçalves. I. EXPEDIENTE DO DIA. 1. Apreciação da
Ata da 108ª Reunião Ordinária, de 15/12/2021. Verificado o quórum, o sr. Presidente deu início à
reunião e colocou a ata em discussão e votação, que foi aprovada por dez votos favoráveis de Thiago
Augusto de Oliveira Silva, Lucinéia Souza Maia, Mateus Ferreira Satler, Rodrigo Augusto Ricco, Eduardo
Assis Mar�ns Ramos, Luiz Carlos Bambirra Torres, Rita de Cássia Oliveira, Euler Horta Marinho, Hugo
Fonseca Araújo, George Henrique Godim da Fonseca; com três abstenções, de Marcos Goulart Lima,
Fabricio Javier Erazo Costa e Daiane de Souza Marriel Baêta. 2. Comunicados. Às nove horas e trinta e
dois minutos, os (as) cons. Aline Assis, Aline Gonçalves, Sérgio Silva e Cris�ano Benjamin chegaram para
par�cipar da reunião. O sr. Presidente relatou a situação do plano de retorno presencial e comunicou a
par�cipação do Ins�tuto na arrecadação de itens para doação a desalojados e desabrigados da região,
com encerramento nessa data. A pedido do cons. Rodrigo Ricco, foi colocada em votação a inclusão na
pauta dos itens:  Processo SEI Ufop nº 23109.006371/2021-25 - Prorrogação de afastamento de
doutorado de Anny Verly e Processo SEI Ufop nº 23109.000398/2022-95 - Afastamento de Rodrigo
Augusto Ricco para pós-doutorado. A inclusão foi aprovada por unanimidade. II. ORDEM DO DIA. 1.
Homologação da Provisão CDICEA nº 48.  Colocada em discussão e votação pelo sr. Presidente, a
provisão foi ra�ficada por unanimidade. 2.   Processo SEI Ufop nº 23109.006538/2020-77  - Estágio
Probatório de Cris�ano Benjamin. Colocado em discussão e votação pelo sr. Presidente, foi aprovado,
por unanimidade, o parecer da comissão de estágio probatório e concedida estabilidade a Cris�ano
Santos Benjamin. O cons. Cris�ano Benjamin não par�cipou da votação. 3. Processo SEI Ufop
nº 23109.012785/2021-93  - Fase II de ampliação do trabalho presencial. Colocado em discussão e
votação pelo sr. Presidente, o plano de ampliação do trabalho presencial de fase II foi aprovado por
unanimidade.  4. Apreciação da solicitação da Comissão de Formatura quanto ao uso de instalações sob
a responsabilidade do Icea para a realização de fotos de formatura de discentes. Por dezesseis votos
favoráveis de Thiago Augusto de Oliveira Silva, Lucinéia Souza Maia, Marcos Goulart Lima, Mateus
Ferreira Satler, Rodrigo Augusto Ricco, Eduardo Assis Mar�ns Ramos, Cris�ano Santos Benjamin, Luiz
Carlos Bambirra Torres, Rita de Cássia Oliveira, Euler Horta Marinho, Hugo Fonseca Araújo, Aline Rocha
de Assis, George Henrique Godim da Fonseca, Sérgio Evangelista Silva, Daiane de Souza Marriel Baêta e
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Aline Monteiro Gonçalves, e abstenção de Fabricio Javier Erazo Costa, foi deferida a solicitação
de Comissão de Formatura quanto ao uso de instalações sob a responsabilidade do Ins�tuto de Ciências
Exatas e Aplicadas para a realização de fotos de formatura de discentes, no dia 9 de abril de 2022,
condicionada ao disposto no plano de retorno presencial da Ufop. 5. Processo SEI Ufop
nº 23109.013051/2021-21  - Afastamento de Herson Peixoto para doutorado. Colocado em discussão e
votação, por unanimidade foi aprovado o afastamento integral do servidor Herson de Oliveira Peixoto,
matrícula Siape nº 1.715.087, lotado no Departamento de Ciências Exatas e Aplicadas - Decea, de 1º de
março de 2022 a 28 de fevereiro de 2026, para cursar doutorado profissional em Ciências Contábeis e
Administração da Fundação Ins�tuto Capixaba de Pesquisa em Contabilidade, Economia e Finanças -
Fucape, condicionado ao Departamento assumir plenamente os encargos didá�cos do docente durante o
período. 6. Processo SEI Ufop nº 23109.013014/2021-13  - Afastamento de Karla Moreira para pós-
doutorado. Colocado em discussão e votação, por unanimidade foi aprovado o afastamento integral
da servidora Karla Moreira Vieira, matrícula Siape nº 1.870.770, lotada no Departamento de Ciências
Exatas e Aplicadas - Decea, de 1º de fevereiro de 2022 a 31 de março de 2023, para pós-doutorado na
Universidade Federal do Espírito Santo, Campus Alegre, no Programa de Ciências e Tecnologia de
Alimentos, condicionado ao Departamento assumir plenamente os encargos didá�cos da docente
durante o período. O cons. Eduardo Ramos solicitou a inversão de pauta, disposi�vo previsto no
parágrafo primeiro do ar�go quinze do regimento deste Conselho. A inversão foi aprovada por
unanimidade. 7. Processo SEI Ufop nº 23109.000398/2022-95 - Afastamento de Rodrigo Augusto Ricco
para pós-doutorado. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por quinze votos favoráveis de
Thiago Augusto de Oliveira Silva, Lucinéia Souza Maia, Marcos Goulart Lima, Mateus Ferreira Satler,
Eduardo Assis Mar�ns Ramos, Cris�ano Santos Benjamin, Luiz Carlos Bambirra Torres, Fabricio Javier
Erazo Costa, Rita de Cássia Oliveira, Euler Horta Marinho, Hugo Fonseca Araújo, George Henrique Godim
da Fonseca, Sérgio Evangelista Silva, Daiane de Souza Marriel Baêta e Aline Monteiro Gonçalves, e
abstenção de Aline Rocha de Assis, o afastamento integral do servidor Rodrigo Augusto Ricco, matrícula
Siape nº 1.804.298, lotado no Departamento de Engenharia Elétrica - Deelt, de 18 de abril de 2022 a
18 de abril de 2023, para pós-doutorado no Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica da
Universidade Federal de Minas Gerais, condicionado ao Departamento assumir plenamente os encargos
didá�cos do docente durante o período. O cons. Rodrigo Augusto Ricco não votou. 8. Processo SEI Ufop
nº 23109.006371/2021-25 - Prorrogação de afastamento de doutorado de Anny Verly. Colocada em
discussão e votação, foi aprovada por dezesseis votos favoráveis de Thiago Augusto de Oliveira Silva,
Lucinéia Souza Maia, Marcos Goulart Lima, Mateus Ferreira Satler, Eduardo Assis Mar�ns Ramos,
Cris�ano Santos Benjamin, Luiz Carlos Bambirra Torres, Fabricio Javier Erazo Costa, Rita de Cássia Oliveira,
Euler Horta Marinho, Aline Rocha de Assis, Hugo Fonseca Araújo, George Henrique Godim da Fonseca,
Sérgio Evangelista Silva, Daiane de Souza Marriel Baêta e Aline Monteiro Gonçalves, e abstenção de
Rodrigo Augusto Ricco, a prorrogação do afastamento integral da servidora Anny Verly, matrícula Siape nº
1.892.998, lotada no Departamento de Engenharia Elétrica - Deelt, de 2 de fevereiro de 2022 a 17 de
abril de 2022, para doutorado, condicionada ao Departamento assumir plenamente os encargos
didá�cos da docente durante o período. 9. Apreciação da proposta de Regimento Interno da Unidade. O
sr. Presidente apresentou os destaques da minuta do regimento para deliberação do Conselho. Inclusão
dos parágrafos terceiro e quarto no art. 3º - aprovada por dezesseis votos favoráveis de Thiago Augusto
de Oliveira Silva, Lucinéia Souza Maia, Marcos Goulart Lima, Mateus Ferreira Satler, Rodrigo Augusto
Ricco, Eduardo Assis Mar�ns Ramos, Cris�ano Santos Benjamin, Luiz Carlos Bambirra Torres, Rita de
Cássia Oliveira, Euler Horta Marinho, Hugo Fonseca Araújo, Aline Rocha de Assis, George Henrique Godim
da Fonseca, Sérgio Evangelista Silva, Daiane de Souza Marriel Baêta e Aline Monteiro Gonçalves, com
abstenção de Fabricio Javier Erazo Costa. Alteração do parágrafo único no art. 37 - aprovada por oito
votos favoráveis de Thiago Augusto de Oliveira Silva, Lucinéia Souza Maia, Eduardo Assis Mar�ns Ramos,
Cris�ano Santos Benjamin, Euler Horta Marinho, George Henrique Godim da Fonseca, Daiane de Souza
Marriel Baêta; dois votos contrários, de Marcos Goulart Lima, Hugo Fonseca Araújo; e, sete abstenções,
de Mateus Ferreira Satler, Rodrigo Augusto Ricco, Fabricio Javier Erazo Costa, Rita de Cássia Oliveira,
Sérgio Evangelista Silva, Aline Rocha de Assis e Aline Monteiro Gonçalves. Inclusão do inciso III no art. 44 -
 indeferida por seis votos, de Thiago Augusto de Oliveira Silva, Mateus Ferreira Satler, Eduardo Assis
Mar�ns Ramos, Euler Horta Marinho, Hugo Fonseca Araújo, Daiane de Souza Marriel Baêta, contra
quatro votos favoráveis de Lucinéia Souza Maia, Rodrigo Augusto Ricco, Luiz Carlos Bambirra Torres, Rita
de Cássia Oliveira; e, sete abstenções, de Marcos Goulart Lima, Cris�ano Santos Benjamin, Fabricio Javier
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Erazo Costa, Aline Rocha de Assis, George Henrique Godim da Fonseca, Sérgio Evangelista Silva, Aline
Monteiro Gonçalves. Alteração do parágrafo primeiro do art. 45 com proposta 1 do cons. Eduardo Ramos
e proposta 2 da Comissão, por meio da sugestão do servidor Thales Delfino. A proposta 1 foi aprovada
por doze votos favoráveis, de Thiago Augusto de Oliveira Silva, Lucinéia Souza Maia, Mateus Ferreira
Satler, Rodrigo Augusto Ricco, Eduardo Assis Mar�ns Ramos, Cris�ano Santos Benjamin, Luiz Carlos
Bambirra Torres, Euler Horta Marinho, Hugo Fonseca Araújo, George Henrique Godim da Fonseca, Sérgio
Evangelista Silva, Daiane de Souza Marriel Baêta; contra três votos, de Marcos Goulart Lima, Fabricio
Javier Erazo Costa e Aline Monteiro Gonçalves; e, duas abstenções, de Rita de Cássia Oliveira e Aline
Rocha de Assis. Alteração do inciso primeiro do art. 48 - indeferida por nove votos, de Thiago Augusto de
Oliveira Silva, Lucinéia Souza Maia, Marcos Goulart Lima, Rodrigo Augusto Ricco, Cris�ano Santos
Benjamin, Luiz Carlos Bambirra Torres, Fabricio Javier Erazo Costa, Hugo Fonseca Araújo e Daiane de
Souza Marriel Baêta; contra dois votos, de Euler Horta Marinho e Sérgio Evangelista Silva; e, seis
abstenções, de Mateus Ferreira Satler, Eduardo Assis Mar�ns Ramos, Rita de Cássia Oliveira, Aline Rocha
de Assis, George Henrique Godim da Fonseca e Aline Monteiro Gonçalves. A alteração do parágrafo
segundo do art. 48 foi aprovada por unanimidade. Alteração do inciso III do art. 63 – aprovada por quinze
votos favoráveis, de Thiago Augusto de Oliveira Silva, Lucinéia Souza Maia, Rodrigo Augusto Ricco,
Eduardo Assis Mar�ns Ramos, Cris�ano Santos Benjamin, Luiz Carlos Bambirra Torres, Fabricio Javier
Erazo Costa, Rita de Cássia Oliveira, Euler Horta Marinho, Aline Rocha de Assis, Hugo Fonseca Araújo,
George Henrique Godim da Fonseca, Sérgio Evangelista Silva, Daiane de Souza Marriel Baêta e Aline
Monteiro Gonçalves; e duas abstenções, de Marcos Lima Goulart e Mateus Ferreira Salter. A alteração do
parágrafo primeiro do art. 73 foi aprovada por unanimidade. O sr. Presidente colocou em votação o
Regimento do Ins�tuto de Ciências Exatas e Aplicadas, que foi aprovado por dezesseis votos favoráveis,
de Thiago Augusto de Oliveira Silva, Lucinéia Souza Maia, Marcos Goulart Lima, Mateus Ferreira Satler,
Eduardo Assis Mar�ns Ramos, Cris�ano Santos Benjamin, Luiz Carlos Bambirra Torres, Fabricio Javier
Erazo Costa, Rita de Cássia Oliveira, Euler Horta Marinho, Aline Rocha de Assis, Hugo Fonseca Araújo,
George Henrique Godim da Fonseca, Daiane de Souza Marriel Baêta e Aline Monteiro Gonçalves; com
abstenção de Sérgio Evangelista Silva. A redação de todas as resoluções oriundas desta reunião foi
aprovada nesta data. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos e
encerrou a reunião às onze horas e trinta e cinco minutos. Para constar, lavrou-se a presente ata que,
aprovada, segue assinada pelo sr. Presidente do CDICEA e pela Secretária do CDICEA.

 

 

THIAGO AUGUSTO DE OLIVEIRA SILVA

Presidente do CDICEA

 

ANE GRASIELE GOMES DE FREITAS

Secretária do CDICEA

 

Documento assinado eletronicamente por Thiago Augusto de Oliveira Silva, PROFESSOR DE
MAGISTERIO SUPERIOR, em 11/02/2022, às 16:32, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ane Grasiele Gomes de Freitas, SECRETARIO EXECUTIVO,
em 11/02/2022, às 16:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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